
 

42 
 

 

Lampiran 1. Hasil Determinasi Tanaman Jeruk Nipis (Citrus aurantifolia S.) 
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Lampiran 1.  Lanjutan..........  
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Lampiran 1. Lanjutan.......... 
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Lampiran 2. Certificate of  Analysis ABTS 
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Lampiran 3. ABTS (2,2-Azinobis(3-ethylbenzothiazoline)-6-sulfonic acid) 
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Lampiran 4. Perhitungan ABTS 7mM dan K2S2O8 2,45mM. 

a. ABTS 7mM 

Molaritas ABTS yang dibutuhkan 7mM = 7.10
-3

 M 

BM ABTS = 548,7 g/mol 

Vol. Larutan = 25 mL  0,025 L 

Penimbangan ABTS = BM ABTS x Vol. Larutan x Molaritas ABTS 

         = 548,7 g/mol x 0,025 L x 7.10
-3 

M
 

                             
= 96,022  x 10

-3 
g 

                   = 96,022 mg 

b. K2S2O8 2,45mM 

Molaritas K2S2O8 yang dibutuhkan 7mM = 2,45.10
-3

 M 

BM K2S2O8= 270,309 g/mol 

Vol. Larutan = 25 mL  0,025 L 

Penimbangan ABTS = BM K2S2O8 x Vol. Larutan x Molaritas K2S2O8 

         = 270,309 g/mol x 0,05 L x 2,45.10
-3

 M
 

               
= 16,556 x 10

-3 
g 

         = 16,556 mg 
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Lampiran 5.  Pembuatan Larutan Stok Vitamin C 

1. Penimbangan vitamin C 

Keterangan Penimbangan 

Berat kaca arloji kosong 8236,3 mg 

Berat kaca arloji + zat 8246,6 mg 

Berat kaca arloji sisa 8236,6 mg 

Berat zat (vitamin C) 10 mg 

 

a. Pembuatan larutan stok vitamin C 1000 ppm sebanyak 10 mL 

Vitamin C =  =  = 1000 µg/mL 

Ditimbang sebanyak 10 mg kemudian ditambahkan metanol hingga 10 

mL dalam labu takar. Kemudian dibuat seri konsentrasi larutan vitamin C 

sebesar 2, 4, 6, 8, dan10 µg/mL sebanyak 10 mL dari larutan stok vitamin C 

dengan kadar 1000 ppm. 

 2 µg/mL  = V1  x  C1 =  V2 x C2 

              V1 x 1000 µg/mL = 10 mL x 2 µg/mL 

      V1 = 0,02 mL ~ 20  µL 

Diambil larutan stok sebanyak 20 µL kemudian ditambah metanol 

hingga 10 mL. 

 4 µg/mL  = V1 x C1 = V2 x C2 

                 V1 x 1000 µg/mL = 10 mL x 4 µg/mL 

      V1   = 0,04 mL ~ 40  µL 

Diambil larutan stok sebanyak 40 µL kemudian ditambah metanol 

hingga 10 mL. 
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Lampiran 5.  Lanjutan........... 

 6 µg/mL  = V1 x C1 = V2x C2 

             V1 x 1000 µg/mL = 10 mL x 6 µg/mL 

      V1  = 0,06 mL ~ 60  µL 

Diambil larutan stok sebanyak 60 µL kemudian ditambah metanol 

hingga 10 mL. 

 8 µg/mL  = V1 x C1 = V2x C2 

               V1 x 1000 µg/mL = 10 mL x 8 µg/mL 

       V1   = 0,08 mL ~ 80  µL 

Diambil larutan stok sebanyak 80 µL kemudian ditambah metanol 

hingga 10 mL. 

 10 µg/mL  = V1 x C1 = V2x C2 

               V1 x 1000 µg/mL = 10 mL x 10 µg/mL 

       V1  = 0,1 mL ~ 100  µL 

Diambil larutan stok sebanyak 100 µL kemudian ditambah metanol 

hingga 100 mL. 
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Lampiran 6. Pembuatan Larutan Stok Air Perasan Jeruk Nipis 

1. Penimbangan air perasan jeruk nipis 

Keterangan Penimbangan 

Berat kaca arloji kosong 8236,7 

Berat kaca arloji + zat 8286,9 

Berat kaca arloji sisa 8236,9 

Berat zat  50 mg 

50 mg air perasan jeruk nipis ditambah metanol ad 50 mL 

2. Larutan stok=   =  = 1000 µg/mL 

3. Seri konsentrasi air perasan jeruk nipis = 5, 10, 20, 40, dan 80 µg/mL 

 5 µg/mL =  V1 . C1 = V2 . C2 

               V1 . 1000 µg/mL = 10 mL . 5 µg/mL 

        V1  = 0,05 mL ~ 50  µL + etanol p.a. ad 10 mL 

 10 µg/mL =  V1 . C1 = V2 . C2 

             V1 . 1000 µg/mL = 10 mL . 10 µg/mL 

       V1  = 0,1 mL ~ 100 µL + etanol p.a. ad 10 mL 

 20 µg/mL = V1 . C1 = V2 . C2 

        V1 x 1000 µg/mL = 10 mL x 20 µg/mL 

  V1     = 0,2  mL ~ 200  µL + etanol p.a. ad 10 mL 

 40 µg/mL = V1 . C1 = V2 . C2 

         V1 . 1000 µg/mL = 10 mL . 40 µg/mL 

  V1   = 0,4 mL ~ 400 µL + etanol p.a. ad 10 mL 

 80 µg/mL = V1 . C1 = V2 . C2 

        V1 . 1000 µg/mL = 10 mL . 80 µg/mL 

  V1     = 0,8 mL ~ 800 µL  + etanol p.a. ad 10 mL 
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Lampiran 7. Penentuan Panjang Gelombang Maksimum 
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Lampiran 8. Penentuan Operating Time 
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Lampiran 9. Hasil Uji Aktivitas Antioksidan  

a. Hasil uji aktivitas antioksidan 

Sampel Intensitas Warna Peredaman ABTS 

Air perasan jeruk 

nipis 
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Lampiran 10. Data Pengukuran Aktivitas Antioksidan 

Daya antioksidan =(  ) x 100 % 

a. Sampel air perasan jeruk nipis 

Replikasi Konsentrasi 
Absorbansi 

kontrol 

Absorbansi  

Sampel 

% aktivitas 

antioksidan 

Persamaan 

regresi 

linier 

1 

5 

1,120 

0,941 15,982 

Y= 0,507x 

+ 21,349 

R = 0,911 

10 0,803 28,303 

20 0,757 32,410 

40 0,540 51,785 

80 0,483 56,875 

2 

5 0,948 15,357 

Y= 0,581x 

+ 17,469 

R = 0,914 

10 0,894 20,178 

20 0,781 30,267 

40 0,517 53,839 

80 0,472 57,857 

3 

5 0,970 13,392 

Y = 0,564x 

+ 19,820 

R = 0,907 

10 0,824 26,428 

20 0,738 34,107 

40 0,520 53,571 

80 0,458 59,107 

 

b. Vitamin C 

Replikasi Konsentrasi 
Absorbansi 

kontrol 

Absorbansi  

vitamin C 

% aktivitas 

antioksidan 

Persamaan 

regresi 

linier 

1 

2 

1,120 

0,909 18,839 

Y= 6,428x 

+ 5,267 

r = 0,998 

4 0,790 29,464 

6 0,619 44,732 

8 0,486 56,607 

10 0,341 69,553 

2 

2 0,901 19,553 

Y= 6,223x 

+ 6,606 

r = 0,997 

4 0,783 30,089 

6 0,626 44,107 

8 0,467 58,303 

10 0,362 67,678 

3 

2 0,916 18,214 

Y= 6,366x 

+ 6,124 

r = 0,996 

4 0,774 30,892 

6 0,611 45,446 

8 0,454 59,464 

10 0,363 67,589 
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Lampiran 11. Hasil Analisa Regresi Linier Air Perasan Jeruk Nipis 

 Pada persamaan regresi linier dari bentuk y = bx + a antara konsentrasi 

larutan uji dengan persentase aktivitas antioksidan diperoleh nilai a= 17,469; b 

=0,581, dan r = 0,914. 

Y = bx + a 

50 = 0,581 x + 17,469 

0,581x = 50 – 17,469 

X = 55,99 

Nilai IC50 untuk air perasan jeruk nipis adalah 55,99 ppm. 

 Sedangkan pada vitamin C, persamaan regresi linier dari bentuk y = bx + 

a antara konsentrasi larutan uji dengan persentase aktivitas antioksidan diperoleh 

nilai a = 5,267; b = 6,428, dan r = 0,998.  

Y = bx + a 

50 = 6,428 x + 5,267 

6,428 x = 50 - 5,267 

X = 6,95 

Nilai IC50 untuk vitamin C adalah 6,95 ppm. 
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Lampiran 12. Perhitungan Larutan Stok dan Pengenceran Sampel 

a. Pembuatan larutan stok rutin 100 ppm sebanyak 100 mL 

Rutin =  =  = 100 µg/mL 

b. Pembuatan larutan uji air perasan jeruk nipis 

200.000 µg/mL  = 200.000 µg / 1 mL 

     = 200 mg / 1 mL 

     = 5000 mg / 25 mL 

     = 5 gram / 25 mL 

~  =  =  = 200.000 µg/mL 

c. Dilakukan pengenceran 40x menjadi 5000 µg/mL 

V1 =  = 0,125 mL ~ 125 µL 
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Lampiran 13. Penentuan Panjang Gelombang Maksimum 
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Lampiran 14. Penentuan Operating Time Kompleks Rutin+ AlCl3 
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Lampiran 15. Perhitungan Seri Konsentrasi Rutin 

Pembuatan kurva baku rutin dengan konsentrasi 2, 4, 6, 8, dan 10 ppm. 

 2 µg/mL  = V1 x C1 = V2x C2 

              V1 x 100 µg/mL = 10 mL x 2 µg/mL 

      V1 =  0,2 mL ~ 200  µL 

 4 µg/mL  = V1 x C1 = V2x C2 

              V1 x 100 µg/mL = 10 mL x 4 µg/mL 

      V1  =  0,4 mL ~ 400  µL 

 6 µg/mL  = V1 x C1 = V2x C2 

              V1 x 100 µg/mL = 10 mL x 6 µg/mL 

      V1  =  0,6 mL ~ 600  µL 

 8 µg/mL  = V1 x C1 = V2x C2 

              V1 x 100 µg/mL = 10 mL x 8 µg/mL 

      V1  =  0,8 mL ~ 800  µL 

 10 µg/mL  = V1 x C1 = V2x C2 

              V1 x 100 µg/mL = 10 mL x 10 µg/mL 

      V1  =  1 mL ~ 1000  µL 
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Lampiran 16. Penentuan Kurva Baku Rutin 
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Lampiran 17. Perhitungan Kadar Flavonoid Total Air Perasan Jeruk Nipis 

a. Data absorbansi air perasan jeruk nipis 

Replikasi Absorbansi 
Pengenceran 

(f) 

Volume 

Total 

Sampel 

Bobot 

Penimbangan 

Sampel 

1 0,412 5 

25 mL 5 gram 2 0,394 5 

3 0,425 5 

 

b. Perhitungan kadar flavonoid total air perasan jeruk nipis 

Persamaan kurva baku rutin adalah y = 0,051x + 0,131 

(pengenceran 5 kali) 

R1   y = 0,051x + 0,131 

  0,412 = 0,051x + 0,131 

  x = 5,50 µg/mL 

  Kadar flavonoid =  

  Kadar flavonoid =  

Kadar flavonoid = 137,5 µg/gram 

Kadar flavonoid = 0,13 mg/gram 

R2   y = 0,051x + 0,131 

  0,394 = 0,051x + 0,131 

  x = 5,15 µg/mL 

  Kadar flavonoid =  

  Kadar flavonoid =  

Kadar flavonoid = 128,75 µg/gram 
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Lampiran 17. Lanjutan........... 

Kadar flavonoid = 0,12 mg/gram 

R3   y = 0,051x + 0,131 

  0,425 = 0,051x + 0,131 

  x = 5,76 µg/mL 

  Kadar flavonoid =  

  Kadar flavonoid =  

Kadar flavonoid = 144 µg/gram 

Kadar flavonoid = 0,14 mg/gram 

Rata-rata kadar flavonoid total APJN =  

      =  

      = 0,13 mg RE/gram 
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Lampiran 18. Dokumentasi  

a. Uji aktivitas antioksidan 

   

Larutan ABTS Larutan K. persulfat Larutan stok ABTS 

   

Penimbangan buah jeruk nipis 

   

Air perasan jeruk nipis Penimbangan vit. C Lar. stok vit. C 
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Lampiran 18. Lanjutan........... 

  
 

Seri kons. vit. C Penimbangan sampel Larutan stok sampel 

  

 

Seri kons. sampel Spektrofotometer  

 

b. Uji identifikasi flavonoid 

   

Etanol 70% Penimbangan Mg HCl pekat 
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Lampiran 18. Lanjutan........... 

c. Penetapan kadar flavonoid total 

    

Penimbangan rutin Penimbgn k. asetat Penimbangan AlCl3 

   

Larutan rutin Larutan k.asetat Larutan AlCl3 

   

Seri kons. rutin Penimbangan sampel Kurva baku rutin 



 

66 
 

 

Lampiran 19. Surat Keterangan Telah Menyelesaikan Penelitian 

 

 

 


